

# 景区“场景革命”风潮正持续加热

今年是无锡市文化旅游发展集团有限公司(下文简称文旅)成立十周年。十年时间,各景区“场景革命”风潮持续加热,通过创意手法将不同的跨界元素重组融合,不断深化消费者对置身场景中对于互动、体验、沉浸的诉求。曾经千篇一律的“网红风”“滤镜风”逐渐退出文旅的场景营造,越来越多个性的场景被打造起来,满足了无锡市民以及外地游客游玩的需求。



## 构建“附近”的生活场景

78岁的杨阿婆每天7点来到梅园景区,先去开原寺吃碗素面,到景区里看看花草,随后找个位置坐下,赏下当季风景……杨阿婆这个“习惯”已有十年,她家住杨巷新村,从家步行到梅园仅600多米,“它越变越美,场景越来越多,我们的幸福感也越来越足。”这样的案例,在无锡各个

景区时常上演。

梅园公园管理处主任陈方舟表示,一个好的公共空间对于“归属感的营造”极为重要,而新烟火主义下的场景,正是社交空间和文旅消费空间高质量发展和转型的方向之一,也是对消费者附近生活的重新构建。打造梅园莫奈庄园IP的理念便是由

此而来,“累了,在景区里有地方坐下赏景,饿了能在店内吃到火锅,渴了有地方畅饮,这难道不是在景区游玩意义所在?”

“我已经十年没有来过梅园,没想到整个景区都不一样了,有好吃的森林火锅,有‘一棵树’酒吧,有别致的茶室……”80后外企工程师小白说。

## “审美自由”成为经济密码

今时今日,“审美自由”渐渐成为人们“经济自由”之外的新追求,对新场景的要求也逐渐提高。万万没想到,一朵菊花竟成了秋冬的主角。从秋分到小雪,“无锡赏菊”的相关话题相继冲上各平台的热搜,继1992年

和2007年之后,今年是无锡第三次承办中国菊展,却是首次开启由企业承办纯市场化运作的先河。200万的游客接待、近2900万元的营收、超8500万次的新媒体浏览量……事实证明,在新一代消费群体眼中,美可以

融入生活,融入消费方式,也可以引领生活,这是体会生活的一种渠道,也是人与人之间的一种社交生活方式。在无锡,各个景区都有自己的美,不可取代,悠久的历史底蕴、丰富的文化内涵,赋予了它们独有的魅力。

## 自身场景营造优势化

如今,利用自身的场景营造优势,成为新一代“吸客留客”的利器,也是当下集聚人气、带动区域发展的不二法宝。鼋头渚的樱花、红嘴鸥,均是成功案例。每到秋冬季节,数以万计的西伯利亚红嘴鸥会迁徙南下,不远万里来到无锡过冬长达数月,并且数量逐年增多,成为鼋头渚一道亮丽的风景线。

鼋湖里的水上运动,更成了文旅体融合的招牌。体育

健身、旅游看景、购物观影,“蠡湖码头旁边就是万象城、大剧院,风景好文化氛围足,作为周末、小长假旅游打卡点,非常好。”旅游达人小微说。无锡太湖鼋头渚旅游集团总经理林波认为,无锡水上资源优势明显,通过发展水上运动,为旅游产业找到了新的增长点。当前,旅游产业正在从传统观光型向深度体验型转变,水上运动为景区引流,

美丽风景为水上运动增色,这种相互赋能、双向奔赴正是文体旅融合的魅力所在。

近几年,蠡湖水岸越来越多的咖啡馆、书吧、步道,公园越来越多。在社交媒体上,在湖边骑行追落日、看展、球类比赛成了标配,河畔随处可见跑步健身、聊天休憩、拍照打卡的身影,“可亲可近的水上生活”成为真实写照。

(晚报记者 璿璐)

## 与法院玩“躲猫猫”? 罚!

本报讯 一名被执行人因为存在与执行法官“躲猫猫”的行为,受到处罚。宜兴法院办公室日前证实,在“保民生集中执行之冬暖行动”中顺利化解了一起劳务合同纠纷。

王某与吴某劳务合同纠纷一案于2022年2月16日被宜兴法院立案受理。后经法院主持调解,双方就工资款支付事项达成协议,吴某结欠王某工资款21000元,该款由吴某于2022年6月30日前一次性付清。但因吴某未按时履行相应义务,王某于2023年2月15日向法院申请立

案执行。

在首次执行案件中,承办法官向被执行人送达了执行通知书、财产报告令等法律文书,并电话联系被执行人到庭进行约谈。但被执行人未到庭谈话,也未向法院申报自己的财产情况。经法院调查,被执行人长期不在宜兴,一时很难掌握被执行人的下落。在执行法官多次催促下,被执行人吴某支付了2000元后,又突然不见踪影。

12月13日,申请人王某突然向承办法官发来消息,表示听说吴某最近要回宜兴老家。法

官立即赶赴吴某户籍地并将其控制。法官向被执行人释法明理、摆事实讲证据,并告知其已构成有能力执行拒不执行的违法情形,向其送达了预处罚通知书。吴某意识到自己的错误,立马进行筹钱,并一次性将剩余工资以现金形式全部交付给了申请人王某。法院认为被执行人吴某在执行过程中,违反了财产报告义务,具有有能力履行而拒不履行的情形,因此依法决定对其处以2000元的罚款。吴某表示接受处罚,并当场履行了罚款义务。

(何小兵)

## 98.8%老人选择居家和社区养老

### 无锡医养结合呼叫中心将试运行

本报讯 日前,养老事业与养老产业协同发展暨第三届智能社会治理与康养融合论坛在江南大学举办。本次论坛聚焦老年数字鸿沟弥合、智慧康养、养老与托育一体化发展等系列话题,吸引了来自全国各地的专家学者及相关人士参与。

“2023年将是近年来老年人口增长最快的一年”,中国人民大学教授、副校长杜鹏表示,因为1963年出生了2990万人,今年正好进入60周岁,估计要增加2560多万老年人。接下来的10年,每年新进入60周岁的老年人都会超过2000万人。积极应对人口老龄化已经成为国家战略,而数字中国的建设也是一个国家战略,两者结合,对如何提升国家在公共服务能力和老龄社会治理能力方面提出了要求。他认为,要构建数字包容的老龄社会,推广数据资源的整合和开放共享,帮助老年人获得更多的便利。

无锡市民政局副局长陈莺歌介绍,去年年底,他们曾进行了一个摸底调研,发现无锡进入养老机构的老年人只有1.2%,98.8%的老人都选择了居家和社区养老。今年,无锡推进“锡心医养”社区居家“332”行动,力求解决老年人的就医难、照护难、康养难。无锡创新打造的医养结合呼叫中心,推进“老人呼叫、服务即到”,预计很快将要上线试运行。

(黄孝萍)

## 社保知识小课堂

无锡市社会保险基金管理中心

第十七期

### 1. 工伤认定作出的时限为多少天?

答:社会保险行政部门应当自受理工伤认定申请之日起60日内作出工伤认定的决定。对于事实清楚、权利义务明确的工伤认定申请,应当自受理之日起15日内作出工伤认定的决定。

自决定作出之日起20日内,将工伤认定决定送达工伤认定申请人以及受伤职工(或者其近亲属)和用人单位。

### 2. 工伤认定申请应提交哪些材料?

答:(1)工伤认定申请表;

(2)劳动合同文本复印件及其他建立劳动关系的有效证据;

(3)初次诊疗资料、出院记录、死亡证明等的复印件、职业病的提供职业病诊断证明书或鉴定书复印件(须提供原件核对);

(4)受伤职工本人的身份证复印件;

(5)属于下列情形之一的,还应另外提供相关的证据材料:①因履行工作职责受到暴力等意外伤害的,提交公安机关或人民法院的判决书或其他有效证明(提供原件核对);②因工外出期间,由于工作原因受到伤害或者发生事故下落不明的,提交公安部门证明或其他证明(提供原件核对);③在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故伤害提出工伤认定的,须提交公安机关出具的交通事故认定书复印件(提供原件核对);为证明上下班途中的合理性还可以提供:上下班路线图(在地图复印件上注明)、居住地证明(与身份证居住地及交通事故认定书中载明的居住地不一致的,须提供在有效期内的暂、居住证原件或复印件或现居住地所在村、社区居委会出具的相关证明)。